



## Миссия Соединенных Штатов при ОБСЕ

### **Ответ на вступительное слово Действующего председателя и министра иностраннных дел Финляндии Элины Валтонен**

Выступление Временной поверенной в делах США в ОБСЕ  
Кэтрин Бракер на Специальном заседании Постоянного совета в Вене  
23 января 2025 года

Министр Валтонен, мы рады снова видеть Вас в Вене. Соединенные Штаты приветствуют неизменную приверженность Финляндии ОБСЕ и принципам, на которых была основана эта организация. Мы рады перспективе сотрудничества с Вами в реализации Вашей прагматичной повестки дня. Под Вашим руководством у нас есть возможность защищать и продвигать принципы и положения Хельсинкского заключительного акта и Парижской хартии.

Полвека назад страны, подписавшие Заключительный акт, собрались в Хельсинки, чтобы принять основополагающие принципы укрепления мира и стабильности в этом регионе, что привело к созданию ОБСЕ. Сегодня государства-участники ОБСЕ сталкиваются с проблемами, которые стороны, подписавшие Заключительный акт, не могли себе представить. Для того, чтобы решать эти проблемы не только сегодня, но и в течение следующих пятидесяти лет, мы должны придерживаться основополагающих принципов ОБСЕ и созидательно работать вместе, прилагая усилия к укреплению этой организации и обеспечению ее всем необходимым, чтобы она могла своевременно и гибко реагировать на происходящие изменения. Мы должны быть готовы к реалиям сегодняшнего дня и к будущим вызовам в области безопасности.

Мы в полной мере осознаем, что год, ознаменовавшийся 50-й годовщиной Хельсинкского процесса, начался с той же отрезвляющей реальности, которой закончилась его 49-я годовщина: Россия, действуя вместе с репрессивным режимом Лукашенко в Беларуси, продолжает демонстрировать неуважение к принципам и обязательствам ОБСЕ, усиливая репрессии внутри страны, агрессию против Украины и активизируя свои злонамеренные действия в регионе.

Министр Валтонен, мы рады, что Вашим первым визитом в качестве действующего председателя был визит в Киев.

Помимо опасных и безответственных действий России и Беларуси, безопасность этого региона по-прежнему подвергается множеству угроз – от неразрешенных конфликтов, экономических и экологических проблем до злоупотреблений, нарушений прав человека и попрания основных свобод.

Более того, новые технологии, получающие все более широкое распространение, могут быть использованы как во благо людей, так в злонамеренных целях в этом регионе и во всем мире. Это имеет серьезные последствия для всех трех измерений безопасности и потребует от нас инновационного мышления и согласованных усилий.

Министр Валтонен, ОБСЕ – это умеющая приспосабливаться к меняющимся условиям и авторитетная организация, которая со временем совершенствовалась, используя появляющиеся возможности и противостоя возникающим угрозам. Вы совершенно обоснованно уделяете особое внимание обеспечению ее устойчивости в контексте адаптации к меняющимся условиям. Мы согласны с тем, что права человека, демократия и верховенство закона являются основами здорового общества и мира в регионе. Мы также приветствуем Ваше участие во всех аспектах работы ОБСЕ и уделяем особое внимание содействию усилению роли гражданского общества в нашем регионе. Мы возлагаем большие надежды на совместную работу с Вами для продвижения конструктивной повестки дня, цели которой – укрепление мира во всем регионе, а также процветание и безопасность всех государств-участников.

Мы также хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить нашу глубокую признательность Мальте за ее принципиальное и эффективное председательство в 2024 году под исключительным руководством посла Наташи Мели Доди и министра иностранных дел Яна Борга.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*